
Číslo: 2 Pv 457/20/7707-16 Prešov 14.03.2022

EEČ: 2-58-195-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: podvod podľa § 221 odsek 1 Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Prešov

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinená:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: , XXXXX
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: podvod podľa § 221 odsek 1 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Prešov
zo dňa 27.10.2020, spisová značka 2 Pv 457/20/7707 - 7, ktorým podľa § 216 odsek
1 Trestného poriadku podmienečne zastavil trestné stíhanie, osvedčila.

Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky zastavenia
trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).

Obvinená je trestne stíhaná za skutok spočívajúci v tom, že:

- dňa 20.07.2020 v presne nezistenom čase na pobočke Slovenskej pošty, a.s.,
Prešov 2, Solivarská 14839/1 C, Prešov, obvinená XXXXX za účelom vyplatenia
dávok predložila Platobný príkaz na výplatu dávok P. č. 42, číslo 926218, adresát
XXXXX XXXXX, XXXXX, 082 07 Tuhrina, na základe čoho jej pracovníčkou pobočky
bola vyplatená dávku v sume 496,22 €, pričom jej bola omylom spolu s vyplatenou
dávkou vrátená aj vypísaná časť predmetného platobného príkazu P. č. 42, ktorá má
zostať na pošte, tento omyl obvinená XXXXX využila a dňa 23.07.2020 v čase okolo
12.40 h na poštovom stredisku Slovenskej pošty, a.s., v Červenici, okr. Prešov,
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pobočky Tuhrina, okr. Prešov, opätovne za účelom duplicitného vyplatenia dávok
poštovej doručovateľke poštového strediska XXXXX predložila Platobný príkaz na
výplatu dávok P. č. 42, číslo 926218, adresát XXXXX XXXXX, XXXXX, 082 07
Tuhrina, skutočnosť, že jej už predmetná dávka bola dňa 20.07.2020 vyplatená na
pobočke v Prešove úmyselne zatajila, poštovú doručovateľku poštového strediska
XXXXX, ktorá si na poštovom stredisku v Červenici nemala možnosť túto skutočnosť
preveriť, uviedla do omylu a duplicitne si nechala vyplatiť a prevzala dávku v sume
496,22 €, čím takto využila omyl pracovníčky pobočky Slovenskej pošty, a.s., Prešov
2, a poštovú doručovateľku XXXXX, nar. XXXXX, trvale bytom XXXXX okr. Prešov,
uviedla do omylu a Slovenskej pošte, a.s., Partizánska cesta 9, 975 99 Banská
Bystrica, spôsobila škodu vo výške 496,22 €.

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Prešov zo dňa 27.10.2020, spisová
značka 2 Pv 457/20/7707 - 7, bola určená skúšobná doba pre jednotlivých
obvinených nasledovne:

XXXXX, dátum narodenia: XXXXX
12 mesiacov

Odôvodnenie:

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry Prešov sp. zn. 2 Pv
457/20/7707 - 7 zo dňa 27.10.2020 bolo podľa § 216 ods. 1 Trestného poriadku
trestné stíhanie vedené proti obvinenej XXXXX pre prečin podvodu podľa § 221 ods.
1 Trestného zákona, ktorého sa mala dopustiť na tom skutkovom základe, že dňa
20.07.2020 v presne nezistenom čase na pobočke Slovenskej pošty, a.s., Prešov 2,
Solivarská 14839/1 C, Prešov, obvinená XXXXX za účelom vyplatenia dávok
predložila Platobný príkaz na výplatu dávok P. č. 42, číslo 926218, adresát XXXXX
XXXXX, XXXXX, 082 07 Tuhrina, na základe čoho jej pracovníčkou pobočky bola
vyplatená dávku v sume 496,22 €, pričom jej bola omylom spolu s vyplatenou
dávkou vrátená aj vypísaná časť predmetného platobného príkazu P. č. 42, ktorá má
zostať na pošte, tento omyl obvinená XXXXX využila a dňa 23.07.2020 v čase okolo
12.40 h na poštovom stredisku Slovenskej pošty, a.s., v Červenici, okr. Prešov,
pobočky Tuhrina, okr. Prešov, opätovne za účelom duplicitného vyplatenia dávok
poštovej doručovateľke poštového strediska XXXXX predložila Platobný príkaz na
výplatu dávok P. č. 42, číslo 926218, adresát XXXXX XXXXX, XXXXX, 082 07
Tuhrina, skutočnosť, že jej už predmetná dávka bola dňa 20.07.2020 vyplatená na
pobočke v Prešove úmyselne zatajila, poštovú doručovateľku poštového strediska
XXXXX, ktorá si na poštovom stredisku v Červenici nemala možnosť túto skutočnosť
preveriť, uviedla do omylu a duplicitne si nechala vyplatiť a prevzala dávku v sume
496,22 €, čím takto využila omyl pracovníčky pobočky Slovenskej pošty, a.s., Prešov
2, a poštovú doručovateľku XXXXX, nar. XXXXX, trvale bytom XXXXX okr. Prešov,
uviedla do omylu a Slovenskej pošte, a.s., Partizánska cesta 9, 975 99 Banská
Bystrica, spôsobila škodu vo výške 496,22 € , podmienečne zastavené.

Podľa § 216 ods. 2 Trestného poriadku bola obvinenej XXXXX určená
skúšobná doba v trvaní 12 mesiacov.

Uznesenie o podmienečnom zastavení trestného stíhania nadobudlo
právoplatnosť dňa 06.11.2020. Obvinenej XXXXX preto začala plynúť skúšobná
doba dňa 06.11.2020.
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Skúšobná doba podmienečného zastavenia trestného stíhania obvinenej
uplynula dňa 06.11.2021.

Po uplynutí skúšobnej doby boli probačným a mediačným úradníkom
Okresného súdu Prešov v rámci konania vedeného pod sp. zn. 2Pr/10/2022
vyžiadané správy o povesti menovanej obvinenej z miesta bydliska a z príslušného
Obvodného oddelenia PZ. Zároveň bol aktualizovaný odpis registra trestov a bola
vykonaná lustrácia v Centrálnej evidencii správnych deliktov a priestupkov
Ministerstva spravodlivosti SR ako aj v Ústrednej evidencii priestupkov Ministerstva
vnútra SR.

Z odpisu registra trestov zadováženého po uplynutí skúšobnej doby
podmienečného zastavenia trestného stíhania vyplýva, že obvinená nebola
v skúšobnej dobe súdne trestaná.

Z lustrácie Generálnej prokuratúry Slovenskej republiky bolo zistené, že proti
obvinenej sa v skúšobnej dobe podmienečného zastavenia trestného stíhania
neviedlo a ani v súčasnosti sa nevedie žiadne iné trestné stíhanie.

Z odpovedí na lustráciu v Centrálnej evidencii správnych deliktov a
priestupkov Ministerstva spravodlivosti SR, resp. v Ústrednej evidencii priestupkov
Ministerstva vnútra SR vyplýva, že obvinená nebola v skúšobnej dobe
podmienečného zastavenia trestného stíhania postihnutá ani za priestupok, ani za
správny delikt.

Zo správy Obvodného oddelenie PZ Drienov o povesti obvinenej zo dňa
24.02.2021 vyplýva, že obvinená žije na adrese trvalého bydliska a toho času je na
materskej dovolenke. Na menovanú nie sú žiadne sťažnosti zo strany susedov ani
pracovníkov Obecného úradu Červenica. Menovaná nebola riešená ani komisiou.

Zo správy obce Červenica zo dňa 04.03.2022 vyplýva, že obvinená je vydatá
a spolu s manželom a 4 deťmi býva v obecnom nájomnom byte nižšieho štandardu.
Menovaná sa na verejnosti správa slušne, alkoholické nápoje nepožíva, so susedmi
problémy nemá.

Podľa § 217 ods. 1 Trestného poriadku, ak obvinený v priebehu skúšobnej
doby viedol riadny život, splnil povinnosť nahradiť spôsobenú škodu a vyhovel aj
ďalším uloženým obmedzeniam a povinnostiam, prokurátor rozhodne, že sa
obvinený osvedčil. Inak rozhodne, a to aj počas skúšobnej doby, že sa v trestnom
stíhaní pokračuje. O osvedčení alebo o pokračovaní v trestnom stíhaní vydá
uznesenie.

Vzhľadom na to, že obvinená v priebehu skúšobnej doby viedla riadny život
a nedopustila sa žiadneho protiprávneho konania, zastávam názor, že obvinená
splnila všetky zákonné podmienky ustanovené v § 217 ods. 1 Trestného poriadku.

S poukazom na vyššie uvedené bolo preto potrebné vysloviť, že obvinená
XXXXX sa v skúšobnej dobe podmienečného zastavenia trestného stíhania uloženej
jej uznesením Okresnej prokuratúry Prešov sp. zn. 2 Pv 457/20/7707-7 zo dňa
27.10.2020 osvedčila, a preto bolo rozhodnuté tak, ako je to uvedené vo výrokovej
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časti tohto uznesenia.

Podľa § 217 ods. 4 Trestného poriadku právoplatnosťou uznesenia o tom, že
sa obvinený osvedčil, nastávajú účinky zastavenia trestného stíhania v zmysle § 9
ods. 1 písm. e) Trestného poriadku. 

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Martina Perháčová
prokurátorka


